

習近平同時會見兩特首 讚回歸後成就

中央全力支持梁振英

■習近平出席開幕式並參觀展覽。新華社



香港文匯報訊（記者 葛沖、鄭治祖）「邁向更好明天——慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」昨日在北京國家博物館開幕。中共中央政治局常委、國家副主席、中央軍委副主席習近平出席開幕式並參觀展覽。在開幕式前，習近平在國家博物館同時會見了香港行政長官曾蔭權、候任行政長官梁振英，充分肯定了曾蔭權在任7年來的工作，並希望曾蔭權全力支持梁振英及新一屆政府繼往開來。他強調，中央政府將全力支持新一任行政長官梁振英和特區政府依法施政，與時俱進、穩中求變，開創香港發展的新局面。



■習近平在出席開幕式前會見香港特別行政區行政長官曾蔭權、候任行政長官梁振英。新華社

在昨晨「邁向更好明天——慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」開幕式前，習近平在國家博物館同時會見了曾蔭權、梁振英。會面時，曾蔭權坐在習近平的右邊，梁振英則獲安排坐在次席右端的首位。

出席15周年成就展

習近平首先表示，再有4日就是香港回歸祖國15周年，在這個喜慶的日子前，很高興能夠和現任特首曾蔭權、候任特首梁振英一起出席香港特區政府在北京舉行的15周年成就展，而該展覽是慶祝回歸15周年系列活動的組成部分，辦這個展具有積極意義，可以使內地群眾直觀的了解香港回歸以來的發展變化，可以增進對「一國兩制」的認識，也可以

增強對香港與內地在未來共同繁榮發展的信心。他又高度評價香港回歸15年來各方面取得的成就，指香港回歸以來歷經不少風雨，但總的來說，「一國兩制」取得了巨大成就，香港經濟發展、民生改善、民主進步、社會和諧，各項事業都取得了一些新的成就，這是香港特別行政區政府在中央政府和祖國內地的大力支持下，團結香港社會各界人士，共同努力的結果。

囑曾支持梁繼往開來

習近平續說，曾蔭權任行政長官的7年間，帶領特區政府積極進取、務實有為，辛勤地為香港的繁榮穩定發展做了大量工作；而梁振英即將就任新一任行政長官，「中央政府衷心期望你（曾蔭權）會全

力的支持梁振英先生和新一屆政府繼往開來」。上午10時許，習近平等中央領導和曾蔭權、梁振英一起為展覽開幕式剪綵。中共中央政治局委員、國務委員劉延東和曾蔭權在開幕式上分別致辭（見另稿）。

隨後，習近平等在曾蔭權、梁振英引導下，興致勃勃地參觀了展覽。劉延東，中共中央書記處書記、中央辦公廳主任令計劃，全國政協副主席廖暉，全國政協副主席、中央統戰部部長杜青林，國務院港澳辦主任王光亞，中聯辦主任彭清華等陪同參觀了展覽。中央有關部門負責人、香港特區有關官員、港區全國人大代表和政協常委、部分國家駐華使節、各界人士代表等共約600人出席開幕式並參觀展覽。

回歸15載成就展京開幕

觀眾祝願香江更美好

香港文匯報訊（記者 葛沖北京報導）「邁向更好明天——慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」昨日在北京國家博物館開幕，吸引不少觀眾到場參觀。全國人大常委會香港基本法委員會副主任梁愛詩在參觀完展覽後表示，展覽回顧總結了香港回歸祖國以來「一國兩制」的落實和香港持續發展的歷程，值得向內地朋友們好好介紹。她特別推薦了有關創意部分的展覽，認為這一部分強調了香港的進一步發展。

國家行政學院黨委委員、教務長楊克勤向香港文匯報記者指出，雖然展覽面積不大，但內容很充實，並運用了多媒體等新技術，看了展覽後，為香港回歸祖國15年所取得的成就感到非常高興和自豪，這一方面得益於中央政府和內地的大力支持，另一方面是行政長官的正確領導和香港同胞共同努力的結果。

楊克勤表示，15年的實踐證明，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針是完全正確的，相信香港同胞一定能管理好



■國家副主席習近平、國務委員劉延東、中共中央辦公廳主任令計劃、全國政協副主席廖暉、中央統戰部部長杜青林、香港行政長官曾蔭權和香港候任行政長官梁振英為「香港成就展」剪綵。香港文匯報記者葛沖 攝

香港，內地也會一如既往地支持香港的長期的繁榮穩定，也祝願香港明天更好。

七旬長者要再來港

70多歲的北京老人陳恩祥參觀完展覽後向本報記者表示，看完展覽，感到香港回歸15年發生了很大變化，在中央的支持下，在香港同胞共同努力下取得了巨大成就，自己很感動和激勵，這讓他進一步相信，香港未來還會比現在更加美好。他表示，曾在上世紀70年代到過香港，在有生之年一定還要親自再到香港看一看。



■特首曾蔭權（左）、候任特首梁振英出席「成就展」開幕式。■觀眾參觀「香港成就展」後多感自豪。葛沖 攝

劉延東勉港發展經濟改善民生

香港文匯報訊（記者 葛沖、鄭治祖）中共中央政治局委員、國務委員劉延東在昨晨「邁向更好明天——慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」開幕式上重申，中央政府將繼續堅定不移地貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，全力支持香港行政長官和政府依法施政，團結帶領香港各界人士發展經濟、改善民生，推進民主，促進和諧，深化內地與香港在各個領域的交流合作，維護和促進香港長期繁榮穩定。

昨晨10時許，習近平等中央領導和現任特首曾蔭權及候任特首梁振英一起在國家博物館大堂為展覽開幕式剪綵。劉延東在致辭中，首先代表習近平對展覽的舉辦表示熱烈的祝賀。她指出，香港回歸祖國的15年，是「一國兩制」方針成功實踐並不斷豐富發展的15年，是香港同胞當家作主，實行「港人治港」、高度自治的15年；是香港在中央政府和祖國內地的大力支持下，克服種種挑戰和困難，各項事業全面進步的15年；是香港與祖國內地交流合作，全方位推進，實現優勢互補，共同發展的15年；是香港對外交往更為活躍，國際聯繫進一步拓展提升的15年。

劉延東強調，香港回歸祖國15年的事實充分證明，「一國兩制」是完全行得通的，是具有強大的生命力和巨大的優越性的。香港特區政府舉辦的這個展覽，以豐富多彩的形式，展示了香港回歸祖國以來所走過的非凡歷程和所取得的驕人成就，並把香港未來發展的遠景藍圖呈現在人們面前，又相信通過這個展覽，人們將進一步增進對香港特區發展現狀的了解，進一步加深對「一國兩制」方針和《基本法》的認識，進一步堅定對香港與祖國共同繁榮發展的信心。

劉延東最後還為香港送上美好祝願。她說：「潮平兩岸闊，風正一帆懸。讓我們共同祝福香港明天更好，祝福香港同胞幸福安康。」

曾蔭權滿意「橋樑角色」

曾蔭權在致辭時則表示，香港在過去15年繼續發揮橋樑的角色，連接內地與世界，為國家的經濟發展盡一分力。同時，香港也緊貼內地的發展，積極尋找機遇，互惠雙贏。他說，回歸以來，香港與內地的交流合作高速發展，變得更深更廣，不再限於商貿方面，在不同層面和界別，如各種專業、學術、文化、藝術等，兩地目前有更頻繁、更密切的交流，相信香港憑着「背靠祖國、面向世界」的優勢，將為國家、為香港的未來發展作出貢獻。

展期13天 免費開放

香港文匯報訊（記者 葛沖）在京舉行的「邁向更好明天——慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」，由昨日（27日）至7月9日在北京中國國家博物館舉行，免費向公眾開放。該展覽分為5部分：香港回歸及「一國兩制」、內地與香港攜手合作共創雙贏、我們走過的日子、香港——亞洲國際都會、更好明天。展覽利用圖文、多媒體、展品和互動設施等形式，全方位地介紹香港多姿多彩的城市面貌和各行各業的最新發展，以及香港未來的展望與計劃。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年6月
4897001360013
28 星期四
天氣晴朗 天氣酷熱
氣溫：28-33℃ 濕度：60-85%
港字第22765 今日出紙4疊16大張 售6元

輔仁藥業 - 抗病毒藥物專業製造商
39個品種 呵护百姓健康
抗病毒口服液
品牌形象大使 蔣嘉祥